
ستاره 35ساله تیم‌ملی پرتغال در نخستین دیدار این تیم در 

رقابت‌های یورو 2020 درخشید تا این تیم در آخرین دقایق دیدار 

برابر مجارستان بتواند به یک برد ارزشمند دست پیدا کند. پرتغال که 

در گروه مرگ این مسابقات حضور دارد برای داشتن شانس صعود 

به مرحله بعد باید در این دیدار که برابر ضعیف‌ترین تیم این گروه 

بود به برتری می‌رسید اما تا دقیقه84 بازی با تساوی بدون گل 

در جریان بود تا اینکه ستاره‌های پرتغال در عرض 8دقیقه سه‌گل 

زدند و سه‌امتیاز حساس این مسابقه را به‌دست آوردند. دو گل 

این تیم را کریس رونالدو زد تا هم رکورددار بیشترین گل‌زده در 

تاریخ رقابت‌های یورو شود و هم فاصله خود را با رکورد علی دایی 

به‌عنوان برترین گلزن ملی جهان به سه گل کاهش دهد. رونالدو 

حالا شانس زیادی دارد تا در همین مسابقات یورو و درصورتی که 

تیمش در دور گروهی حذف نشود بتواند عنوان بهترین گلزن تاریخ 

دیدارهای ملی را از اسطوره فوتبال ایران بگیرد.

رکوردها�یی که جابه‌جا شدند
ستاره پرتغالی پیش از شروع این تورنمنت با 9گل درکنار میشل 

پلاتینی مشترکا این عنوان را دراختیار داشت اما با دوگلی که 

سه‌شنبه‌شب مقابل مجارها زد به‌تنهایی با 11گل در صدر جدول 

قرار گرفت و رکوردی دیگر را به‌نام خود ثبت کرد. نخستین گل 

کریس در یورو2004 و در دیدار افتتاحیه برابر یونان زده شد و حالا 

پس از 17سال توانست بار دیگر توانایی‌های بالای خود را به رخ 

کشیده و نامش را در بخشی دیگر از تاریخ فوتبال به ثبت برساند. در 

یورو2004 او تنها دوگل برای پرتغال زد و البته در فینال برابر یونان 

شکست خوردند و به نایب‌قهرمانی رسیدند. 4سال بعد رونالدو که 

پخته‌تر هم شده بود تنها در دیدار مرحله گروهی مقابل جمهوری 

چک توانست گلزنی کند اما یورو2012 عملکرد بهتری داشت و 

سه‌گل برای تیم‌ملی زد. اوج درخشش او در یورو2016 بود که با 

سه‌گلی که زد به تیم‌ملی کشورش کمک کرد تا عنوان قهرمانی 

این رقابت‌ها را تصاحب کند. او حالا امیدوار است بتواند با وجود 

گروه سختی که تیمش در آن قرار دارد، به این تیم پرستاره کمک 

کرده تا از قهرمانی خود در این تورنمنت دفاع کند.

این ستاره پرتغالی همچنان به تاریخ‌سازی خود ادامه می‌دهد تا یک 

گام دیگر به‌عنوان برترین فوتبالیست تاریخ نزدیک شود؛ عنوانی که 

البته چند مدعی دیگر نیز دارد اما رکوردهایی که او طی سال‌های 

اخیر جابه‌جا کرده و همچنین موفقیت‌هایش به‌همراه پرتغال باعث 

شد هوادارانش او را بالاتر از ستاره‌هایی چون مسی، مارادونا و پله 

بهترین بازیکن ادوار بخوانند. روزنامه مارکا درباره درخشش او در 

آغاز یورو2020 نوشت: »کریس رونالدو بار دیگر نشان داد که هنوز 

در اوج قرار دارد و تورنمنتی مهم همچون یورو را با دوگل آغاز کرد. 

او حالا نه‌تنها بهترین گلزن این مسابقات است، بلکه از همیشه 

به رکورد علی دایی، آقای‌گل فوتبال ملی دنیا نزدیک‌تر شده 

است. اگر بتواند همین روند را در دیدارهای آینده تیمش ادامه 

دهد عبور از رکورد مهاجم سابق ایران در همین مسابقات دور از 

دسترس نخواهد بود. کریس تنها به سه‌گل ملی دیگر نیاز دارد تا 

یکی از رکوردهای مهم تاریخ فوتبال را جابه‌جا کند؛ رکوردی که 

سال‌هاست دراختیار دایی است و به‌نظر می‌رسد به‌زودی باید آن 

را به‌نام ستاره پرتغالی ثبت کرد. دایی هم احتمالا به‌زودی به جمع 

ستاره‌هایی خواهد پیوست که رونالدو رکوردهای آنها را پشت‌سر 

گذاشته و آمار جدیدی را به‌نام خود ثبت کرده است. اتفاقی که 

پیش از این برای رائول افتاد و این مهاجم 15سال تلاش کرد تا 

بتواند در رئال‌مادرید از رکورد آلفردو دی‌استفانو به‌عنوان بهترین 

گلزن تاریخ باشگاه عبور کند. رائول پس از سال‌ها توانست این 

رکورد را بشکند اما رونالدو خیلی زود دوباره آن را ارتقا داد و در 

سال2015 در مالمو سوئد گل 324خود را با پیراهن رئال به 

ثمر رساند. این البته پایان ماجرا نبود و وقتی کریس تصمیم به 

ترک برنابئو گرفت رکورد عالی 451گل در 438مسابقه را از خود 

به‌جای گذاشت که بعید است به این زودی بازیکنی بتواند از آن 

عبور کند. او در لیگ قهرمانان نیز علاوه‌بر 5عنوان قهرمانی که 

دراختیار دارد، آقای‌گل تاریخ این رقابت‌ها نیز هست و با 14گل 

بالاتر از لئو مسی قرار گرفته و 134گله است. البته اختلاف سنی 

دوساله این دو فوق‌ستاره این فرصت را به مسی می‌دهد که بتواند 

فاصله خود را با مهاجم پرتغالی در این تورنمنت جبران کند.«

سرشار از انگیزه
رونالدو حتی توانسته عنوان بهترین گلزن تاریخ را نیز تصاحب 

کند و بالاتر از بیسکان و پله قرار گیرد. او هنوز در اوج قرار دارد و با 

روندی که در پیش گرفته بعید نیست به‌زودی رکوردهای تازه‌ای 

نیز به‌دست او شکسته شود. کریس در ترکیب پرتغال همچون 

سال‌های نخست حضورش پرانگیزه و شاداب بازی می‌کند و 

نشانی از خستگی یا بی‌انگیزگی در چهره او دیده نمی‌شود. 

شادی گل او برابر مجارها همانند نخستین گلی که با پیراهن این 

تیم زد بسیار پرشور و هیجان بود تا نشان دهد در این سن و سال 

هنوز هم می‌خواهد در اوج باشد و به هم‌تیمی‌هایش کمک کند. 

او در پنجمین و احتمالا آخرین جام‌ملت‌های خود می‌خواهد با 

خاطره‌ای خوش تورنمنت را ترک کند و به همین دلیل باید در دو 

دیدار بعدی برابر آلمان و فرانسه نمایش بهتری نسبت به دیدار 

نخست ارائه کند تا پرتغالی‌ها بتوانند راهی مرحله حذفی شوند.

کریس همواره در فوتبال سرشار از انگیزه بوده و حالا مهم‌ترین 

هدفش در این تورنمنت بعد از موفقیت و تکرار قهرمانی به‌همراه 

تیم‌ملی کشورش، عبور از رکورد علی دایی است. بی‌شک رونالدو 

تا پیش از شکستن این رکورد تصمیمی برای خداحافظی از 

دیدارهای ملی نخواهد گرفت و البته اگر حتی در این مسابقات 

هم نتواند به این هدف برسد احتمالا پس از این مسابقات و در 

دیدارهای دوستانه عنوان آقای‌گلی جهان را بالاخره از چنگ 

دایی خارج خواهد کرد.

او اگرچه در تیم‌ملی شرایط خوبی دارد اما تکلیف آینده‌اش 

در یوونتوس مشخص نیست و گفته می‌شود به احتمال زیاد 

در تابستان این تیم را ترک خواهد کرد. از منچستریونایتد، 

پاری‌سن‌ژرمن و حتی رئال‌مادرید به‌عنوان یکی از مقاصد احتمالی 

او نام برده می‌شود اما حضورش در پاریس محتمل‌تر خواهد بود 

تا او در سال‌های پایانی فوتبالش موفقیت در لیگ فرانسه و شاید 

حتی قهرمانی را نیز با این تیم در اروپا تجربه کند.

اقدام جالب علیه کوکاکولا
رونالدو پس از این موفقیت در نشست خبری پس از مسابقه 

حاشیه‌ساز شد و با حرکت جنجالی‌اش ضرر هنگفتی به یکی از 

اسپانسرهای مسابقات وارد کرد. کریس پیش از شروع نشست 

خبری دو شیشه نوشابه کوکاکولا را که روز میز محل مسابقه بود 

برداشت و گفت: »آب بنوشید.« همین حرکت باعث شد این شرکت 

آمریکایی با افت ارزش سهامش روبه‌رو شود و بیش از 4میلیارد دلار 

ضرر کند. یوفا هنوز به این حرکت رونالدو واکنشی نشان نداده 

است اما این احتمال وجود دارد که او را با جریمه نقدی تنبیه کند. 

سخنگوی این کمپانی نیز در واکنش به این حرکت رونالدو گفت: 

»بازیکنان مختارند نوشیدنی خود را انتخاب کنند و در نشست‌های 

خبری علاوه‌بر نوشابه آب آشامیدنی نیز وجود دارد. هرکس آزاد 

است تا نوشیدنی موردنظرش را انتخاب کند و اصراری دراین‌باره 

نداریم.« البته پس از این حرکت و در پایان دیدار بعدی مسابقات 

بین فرانسه و آلمان نیز پل پوگبا حرکتی مشابه را این‌بار با یکی 

از برندهای تولید مشروبات الکلی انجام داد. هافبک مسلمان 

فرانسه پیش از شروع صحبت‌هایش بطری مشروب را از مقابل خود 

برداشت تا اعتراض خود را به این حرکت اسپانسرها نشان دهد.

پنجشنبه ۲۷ خرداد ١٤٠٠   شماره ۳۳۴۳
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رونالدو با شروع عالی در یورو از رکورد پلاتینی عبور کرد

ین هدف آقای رکورد شکن رکورد دایی؛ آخر

  گفت‌وگو

هیجون پارک: دلم برای غذاهای ایرانی تنگ شده است

»صافی« برای کره مثل »هیدینگ« است
  از غیرممکن، ممکن ساختیم و این باور را صافی به من داد

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با سرمربی تیم ملی کاراته کره‌جنوبی و دانشگاه آزاد اسلامی

صافی: »هیجون« به موفقیت در المپیک هم نزدیک است
  کاتاروهای ایران را می‌توان تحسین و نقد کرد، الان وقت تحسین است

سیامک خاجی
روزنامه‌نگار

هیجون پارک ورزشکار 27ساله تیم ملی کاتا کره‌جنوبی که 

تاریخ‌ساز رشته کاراته در این کشور شد و توانست اولین المپیکی 

این رشته در کشور کره باشد از 14سالگی به توصیه مربی‌اش 

با ورزش کن‌دو آشنا شد و بعد از سال 2007 پا به دنیای کاراته 

گذاشت. هیجون سال 2009 توانست مدال برنز جوانان آسیا 

و سال 2012 مقام سوم تیمی مسابقات آسیایی ازبکستان را با 

مربیگری احمد صافی به دست آورد. او که در رشته تربیت‌بدنی 

تحصیل می‌کند در کارنامه خود مقام سوم بازی‌های آسیایی 

2018 را هم به دست آورد و چندبار هم به ایران آمد و در جام 

ایران‌زمین و جام وحدت و دوستی به میزبانی ایران هم شرکت 

کرد که در هردو رقابت روی سکو رفته است. او البته در رقابت‌های 

جهانی 2014 هم موفق عمل کرد ولی به گفته مربی‌اش به‌خاطر 

اشتباهات داوری آن موقع به حقش نرسید و حالا این ورزشکار 

اهل کره‌جنوبی دست در دستان سرمربی ایرانی تیم ملی کشورش 

راهی المپیکی خواهد شد که کمتر کسی سهمی از آن را برای 

کره‌جنوبی کنار گذاشته بود. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با کاتاکای 

المپیکی تیم ملی کره‌جنوبی را بخوانید.

چرا در کشوری که بیشترین استقبال از تکواندوست، کاراته را 

انتخاب کردی؟

ابتدا کار را با کن‌دو )نوعی ورزش رزمی با شمشیر( شروع کردم و باید 

بگویم بله ما کشوری با علاقه‌مندان زیاد به رشته تکواندو هستیم، ولی 

همان تعداد کم علاقه‌مند به کاراته هم با جدیت در کومیته و کاتا 

فعالیت می‌کنند. خودم ابتدا هردو بخش یعنی هم در کومیته و هم 

کاتا تمرینانم را شروع کردم و در یک‌سال موفق به کسب مدال برنز 

جام جوانان یونان شدم. همین باعث شد علاقه‌ام به کاتا بیشتر شود 

و وارد این مسیر شدم. 

تمرینات چطور بود و چطور شد که توانستی سهمیه ارزشمند 

المپیک را به دست بیاوری؟

برای حضور در انتخابی المپیک باید تمرینات حساب‌شده داشت و با 

برنامه‌ریزی جدی هم آن را ادامه داد تا به سطح رقابت جدی برسیم و 

ما هم زیرنظر صافی خیلی سخت و جدی تمرین کردیم. درحقیقت این 

نتیجه بیش از 10سال فعالیت جدی و تمرینات سخت در کاراته بود. 

کار با سرمربی ایرانی چطور است؟ چقدر برای رشد شما و کاراته 

کره تاثیر‌گذار بودند؟

بسیار منضبط، آگاه و با پشتکار است که با همین صفت‌ها در کره 

شناخته می‌شود، با آمدن استاد صافی توانایی کاراته کره به طرز 

شگفت‌انگیزی افزایش پیدا کرد و تمام بازیکنان با اعتمادبه‌نفس بیشتر 

سعی داشتند بهترین عملکرد خود را به نمایش بگذارند که همین‌طور 

هم شد. کسب این نتیجه می‌تواند تاریخ کاراته کره را با شکل جدیدتری 

آشنا کند و می‌تواند موجب توجه بیشتر به کاراته و کاراته‌کاها شود. 

فکر می‌کنید کاراته کر‌ه‌جنوبی با استاد صافی 

تا کجا می‌تواند پیش برود؟

در کره آمدن استاد صافی مانند آمدن گاس 

هیدینگ )مربی هلندی تیم ملی فوتبال 

کره‌جنوبی( بود که معجزه نیمه‌نهایی جام جهانی 2002 را برای فوتبال 

کره رقم زد، می‌توانم بگویم تاثیر حضور صافی باعث شد کاراته ما هم 

در دنیا مطرح شود. ما کمپ‌های مشترک تمرینی خیلی خوب کاراته 

را با حضور ورزشکاران کشورهای ایران، ژاپن و قزاقستان داشتیم که این 

کمپ‌ها برای آمادگی بیشترمان خیلی موثر بود و این استاد صافی بود 

که این باور را به ما داد تا از غیرممکن، ممکن بسازیم. 

منتظر سکوی المپیک از شما باشیم؟

تمام تلاشم را برایش می‌کنم و از قبل بازنده نخواهم بود. 

سرسخت‌ترین رقبا کدام کاراته‌کاها هستند؟

ورزشکارانی از ژاپن و اسپانیا و البته همه آنهایی که کسب سهمیه 

المپیک داشتند رقیبان جدی من هستند که باید برای تک‌تک رقابت‌ها 

تلاش کنم. 

رویای ورزشی‌ات؟

حتما کسب مدال المپیک. 

ایران و ورزش ایران را چقدر می‌شناسی؟

خودم چندبار به ایران رفته‌ام و هنوز هم دلم 

برای غذاهای ایرانی تنگ شده است، 

گوشت بره و مزه مرغ با عطر و طعم 

پخت ایرانی فراموش‌نشدنی 

است. راستش با توجه به 

اینکه چندبار به ایران 

آمده‌ام می‌توانم بگویم 

مردم ایران از لحاظ جسمی 

متفاوت هستند، آنها از لحاظ 

جسمی بیش‌ازحد قوی هستند 

و ورزشکاران پرقدرت ایران را 

هم در رشته‌های کشتی، 

وزنه‌برداری، ووشو، تکواندو و 

کاراته دیده‌ام. ورزش ایران و کاراته 

ایران، تیم‌ها و نفرات قدرتمندی 

در سطح جهان دارد و من 

مطمئنم مردم ایران خونگرم و 

بسیار خوب هستند، حتی 

می‌توانم بگویم میهمان‌نوازترین 

و خونگرم‌ترین مردم دنیا هستند.

احمد صافی سرمربی ایرانی تیم ملی کره‌جنوبی برای کاراته این 

کشور شگفتی‌ساز بود و تاریخ این رشته در کره را به همراه تیمش 

و هیجون پارک، کاتارو المپیکی‌اش تغییر داد. تیم ملی کاراته 

کره‌جنوبی طی 30 سال سابقه فعالیت، تنها 9 مدال برنز در 

منطقه خودشان و البته یک مدال آسیایی به دست آورده بودند که در سال 2008 

و با آمدن احمد صافی که سرمربیگری تیم کاراته دانشگاه آزاد اسلامی را هم برعهده 

دارد، بر صندلی سرمربی‌گری این رشته دروازه جدیدی از توسعه کاراته در کره 

برای علاقه‌مندان به این رشته باز شد تا آنجایی که وقتی او سال2014 کره‌جنوبی 

را ترک کرد، با کارنامه‌ای پربار ازجمله گرفتن حدود 67 مدال رسمی آسیایی در 

بازی‌های آسیایی، دانشجویان جهان، شرق آسیا، کاراته وان، ورلد کاپ‌کره از تیم 

ملی این کشور رفت. البته کره‌جنوبی بعد از رفتن احمد صافی، حدود 5 سال به 

مربیانی از کشورهای اسپانیا و ژاپن متوسل شد که حاصل آن 5 سال فقط دو مدال 

بود. همین افت محسوس باعث شد دوباره از احمد صافی سرمربی ایرانی کاراته 

برای حضور در تیم ملی کره‌جنوبی دعوت شود تا جبرانی برای 5 سال گذشته 

باشد و حتی شاید برای رفتن به المپیک هم معجزه کند که این معجزه رقم خورد. 

احمد صافی و ورزشکار 27 ساله‌اش هیجون پارک خالق این معجزه بودند و در 

انتخابی کاتا سهمیه المپیک توکیو را از آن خود کردند تا به یک بلیت به ژاپن از میان 

تعداد کم کاراته‌کاهای کره‌جنوبی سهمی در ویترین افتخارات ورزش کره‌جنوبی 

داشته باشند؛ کره‌جنوبی که سرمایه‌گذاری در ورزش را سال‌هاست آغاز کرده و 

می‌شود این را از مدال‌ها و افتخارات‌شان متوجه شد. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با صافی را در ادامه خواهید خواند.

اردوی قزاقستان در آمادگی ورزشکاران‌تان نقش مهمی داشت، 

ورزشکاری که به او امید داشتید آسیب دیده بود ولی با این 

حال بازهم در کاتا توانستید سهمیه المپیک را از آن خود 

کنید، چطور این اتفاق را رقم زدید؟

از ماه‌ها قبل از این مسابقه، کمیته المپیک کره پرسیده 

بود چه افرادی شانس حضور در المپیک را دارند و من 

گفته بودم دو نفر از بچه‌ها در کاتا و وزن منفی 67 کیلو 

کومیته صاحب سهمیه خواهند شد، متاسفانه بعد از 

درخشش کومیته‌کای ما، بحث آسیب‌دیدگی‌اش جدی شد 

و نتوانست به خواسته‌های ما و توانایی خودش عمل کند، به 

خاطر این آسیب‌دیدگی در ترکیه واقعا ناتوان شد و او که دو 

طلای آسیایی، یک طلای دانشجویان جهان و دو مقام پنجم 

جهان را در کارنامه‌اش دارد نتوانست از پس رقیب آذربایجانی 

خود بربیاید و حذف شد. 

ولی کسب سهمیه در کاتا برای کاراته کره‌جنوبی نوعی 

تاریخ‌سازی محسوب می‌شود؟

بله، کاتا روی ما روزی عالی را رقم زد و با توانایی و تجربه‌اش 

فعل خواستن را به کامل‌ترین شکل ممکن به نمایش 

گذاشت، ورزشکار ما قبل از گزینش 4 نفر با اختلاف زیاد به 

مرحله نهایی رفت و همه را مبهوت توانایی و‌ انگیزه خود کرد 

که درواقع می‌توان اینگونه گفت که ما در محل گرم کردن رقبا را بردیم، روحیه بالا و اجرای 

عالی قبل از مسابقه رسمی باعث توجه خیلی‌ها شد و او اعتماد خوبی را از خودش قبل از 

ورود به صحنه اصلی به نمایش گذاشته بود، بعد از رقابت هیجون هم داوران و ورزشکاران 

دیگر کشورها ازجمله ورزشکار آمریکایی از درخشش ورزشکار کره‌ای و امتیازات او تمجید 

کردند و از او به‌عنوان ورزشکار خیلی قدرتمند در آینده یاد کردند. من خوشحالم که از دو 

پیش‌بینی یکی اینگونه به واقعیت پیوست. 

این مدال و حضور در بزرگ‌ترین آوردگاه ورزشی دنیا می‌تواند روی استقبال مردم 

این کشور برای آمدن به کاراته تاثیرگذار باشد؟

مصمم شدیم دوباره پله‌پله موفق شویم و این موفقیت قطعا رنکینگ کاراته کره را بین 

مسئولان ورزش کره بالا خواهد برد. در مورد استقبال مردم کره از کاراته هم باید بگویم 

تعداد علاقه‌مندان کره جنوبی به ورزش کاراته کم است، در آخرین انتخابی کشوری کاتا 

و کومیته، در تمام رده‌ها و در هر دو بخش خانم‌ها و آقایان به‌طور کل کمتر از ۳۵ نفر 

آمده بودند. ولی ما امیدواریم با این درخشش‌ها نفرات بیشتری وارد این رشته شوند. 

البته که ما دو، سه نیروی جوان خوب در کاراته داریم که برای رشد آنها برنامه ویژه‌ای را 

هم در نظر گرفته‌ایم. 

واکنش مردم، مسئولان و رسانه‌های کره به کسب این سهمیه و شما چطور بود؟

المپیکی‌شدن کاراته‌کای کره‌ای در رسانه‌ها هم بازتاب گسترده‌ای داشت، موفقیت و 

کسب مدال و سهمیه مورد توجه بسیاری قرار گرفت. 

به کسب نتیجه در المپیک هم فکر می‌کنید؟

با اجراهای خوب این ورزشکار به نظرم به کسب نتیجه در المپیک نزدیک هستیم ولی خب 

کار خیلی سختی در پیش داریم، اول اینکه داوران باید اعتماد کنند و واقعیت اجرا را ببینند 

نه شخص یا کشور خاصی را. تا اینجا که خوب بوده و امیدوارم همه‌چیز خوب پیش برود. 

به ایران برسیم، کاپیتان پورشیب از المپیک باز ماند و سجاد گنج‌زاده که برای توکیو 

عزمش را جزم کرده بود، عازم المپیک می‌شود، نظرتان درباره این موضوع چیست؟

به نظرم باید بپذیریم پورشیب با قوانین دست‌وپاگیر وضع شده با وجود شایستگی در 

المپیک حاضر نیست ولی او یکی از استثنایی‌ترین ورزشکاران تاریخ کاراته خواهد بود. 

به‌طور کلی کار تیم ملی کاراته ایران را در کسب سهمیه چطور دیدید؟

در بخش کومیته خوب بودیم و در کاتا، در مرحله آخر بسیار موفق ولی بدون کسب 

سهمیه ماندیم، شاید توضیح واقعیت‌ها الان سخت باشد ولی باید یادمان باشد تیم 

ملی کاراته ایران حالا با ۴ سهمیه جزء بهترین‌هاست، یعنی در آسیا به همراه ژاپن جزء 

بهترین‌ها و در جهان بین ۵ کشور برتر دنیا قرار دارد. به‌طور کل این نتیجه قابل‌تحسین 

و قابل‌نقد است ولی الان باید فقط تحسین‌برانگیز برخورد شود چون عملکرد خوبی بوده 

که درکنارش نقاط‌ضعفی هم داشتیم. ما الان باید به کسب مدال‌های خوب در المپیک 

امیدوار باشیم، البته اگر از نظر روحی تسلیم حاشیه‌های مختلف نشویم. 

حرف آخر درباره ورزش ایران؟

ورزش ایران پر از استعداد است ولی۳۰درصد رشد کرده و باید با برنامه‌ریزی در عرصه‌های 

بین‌المللی مطرح‌تر از گذشته شود. 

نسیم شیرازی
 روزنامه‌نگار


